

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Москера Урбано Александра Патрисио на тему: «Стратегическое планирование развития энергетического сектора Республики Эквадор в контексте энергетической устойчивости», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Вопросы государственного стратегического планирования в системообразующих секторах экономики являются сложнейшими в системе стратегического управления. Документы государственного энергетического стратегирования формируются в определенной институциональной среде, зависят от ее уровня развития и определяют разработку на их основе методологии стратегического планирования. Разнообразие социально-экономических и институциональных условий развития экономики, особенности конкретного энергетического сектора как системы управления обуславливают выбор методических подходов и инструментов в стратегическом планировании энергетики. Для развивающихся стран, включая страны Латинской Америки, стратегическое планирование энергетического сектора позволяет обеспечить растущие потребности транспорта и промышленности, а также улучшение жизни населения.

Поэтому тему диссертационного исследования, посвященного стратегическому планированию энергетики в одной из быстро развивающихся стран Латинской Америки – Республике Эквадор, следует считать очень актуальной. Также важно отметить, что автор при исследовании выбранной темы большое внимание уделяет современным глобальным тенденциям – энергетической устойчивости и низкоуглеродной энергетике на ВИЭ, что является значимым для стран, нацеленным на экономическую интеграцию и имеющих дефицит энергоресурсов.

По нашему мнению, в исследовании получены следующие научные

отзывы

вх. № 9-621 от 19.09.2022  
АУ УС

результаты:

1. На основе проведенного автором анализа состояния энергетики, макроэкономических условий и государственного управления энергетикой в Республике Эквадор сделаны выводы о необходимости развития стратегического планирования.
2. Разработан методический подход к стратегическому планированию энергетического сектора с учетом энергетической устойчивости (на примере Республики Эквадор).
3. Предложена научно-обоснованная процедура выбора модели при стратегическом планировании развития энергетического сектора.
4. Обоснована необходимость применения при стратегическом планировании энергетического сектора, в котором важную роль играют возобновляемые источники энергии, модифицированного технико-экономического показателя системной нормированной стоимости электроэнергии (LCOE).
5. Предложен комплекс показателей стратегического планирования для оценки энергетической устойчивости (на примере стран Андского сообщества).
6. Обоснована целесообразность реализации проектов ветроэлектростанций в условиях Республики Эквадор.

Анализ содержания автореферата позволяет сделать выводы, что задачи исследования решены, полученные научные результаты достаточно обоснованы, применена корректная методология.

По автореферату имеется вопрос: какие стимулы для развития возобновляемой энергетики применяются в странах Латинской Америки?

В целом автореферат диссертации написан ясно, с использованием современной методологии и актуальной научной информации, замечания не снижают высокую научную и практическую значимость работы.

Анализ содержания автореферата свидетельствует, что диссертация «Стратегическое планирование развития энергетического сектора Республики

Эквадор в контексте энергетической устойчивости», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность), соответствует требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет», утвержденного приказом ректора Горного университета от 20.05.2021 № 953 адм, а ее автор – Москера Урбано Александр Патрисио – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

профессор кафедры «Экономика транспорта» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I

Доктор экономических наук

Доцент

Привалов Николай Геннадьевич

Тел.: 8-911-848-03-04

e-mail: Ns-privalov@mail.ru

Адрес организации: индекс 190031, Санкт-Петербург, Московский пр., д.9

19 сентября 2022 г.

Подпись Привалова Н.Г. заверяю

